

十亿捐建报恩寺,但愿不求“报恩”

一座六朝古都或许因此增添了几分豪气,但是“南朝四百八十寺”描绘的也不全是盛世图卷,它后面还有“多少楼台烟雨中”的一声叹息。十亿捐款建寺庙,公众闻之也不免要叹息。

>>>头条评论

□本报评论员 沙元森

11月8日,南京举行重建大报恩寺捐赠善款签约仪式,大连万达集团董事长王健林以个人名义捐赠10亿元人民币,用于寺庙重建。据报道,这是迄今为止中华慈善史上最大数额的单笔个人捐款。

首先,我们应该尊重公民对私有财产的自由支配,也对王健林这些年参与慈善公益事业表示敬佩。只是这笔巨款与失学儿童无关,与

灾区群众无关,也与那些被疾病折磨而无钱医治的人无关,仅仅是为了再造一个宗教文化胜地。或许有人会感叹王健林的虔诚,但王健林表示他本人不是佛教徒,捐这笔钱只是为了“弘扬中华传统文化”、“促进社会和谐”。

根据今年10月份发布的“胡润房地产富豪榜”,王健林以财富280亿元名列榜首。又据《南京日报》报道,今年前三季度,南京市完成地区生产总值3714.23亿元,这在全国副省级城市中堪称佼佼。一个地产首富给一个经济比较繁荣的城市捐了一笔巨款,即便是

为了传统文化和社会和谐,也会让人感到五味杂陈。

由于发展的不平衡,城乡之间、地区之间、行业之间的差距在我国都有拉大趋势,在这个社会转型期,既有像王健林这样的一部分富豪,还有更多收入微薄、地位低下的社会弱势群体,所以,此时很需要那些热心慈善事业的人士站出来,为国分忧,为民解愁。

查《现代汉语词典》,慈善的意思是“对人关怀,富有同情心”。这个解释首先强调的是对人的关怀,而不是对物的关注。王健林这次的慈

善只是为了一座已经消失在历史长河中的寺庙,耐人寻味的是,重建报恩寺琉璃塔的工程已列入南京市2010年城市建设“十六个重大项目”,当地官员很希望得到社会捐款。

王健林为南京市有关部门排忧解难,我们无权干涉,仅希望做慈善活动最好先救助那些急需帮助的人。作为房地产业的巨商,也应该承担起这样的社会责任,否则这个行业树立良好的口碑。而中央电视台报道,8月28日下午,沈阳市铁西区万达广场售楼处发生火灾,造成9

人死亡、9人受伤。8月29日,大连万达集团通过网络发表了一封“致歉信”,但未提赔偿等善后事宜。把这些时间相隔不久的新闻对比起来,不知道那些火灾中的死伤者家属会怎样想。

面对王健林的慷慨,社会公众不能不心生疑问:王健林捐出这笔巨款,是不是为了赢得在南京房地产市场竞争中的优势地位?但愿他没有这样的商业意图,否则这钱通过慈善总会的渠道往外捐,那就真成了“明修栈道,暗渡陈仓”了。事实上,在捐款当天,王健林就不加掩

饰地告诉媒体,在未来的三四年内,万达还要在南京建5家万达广场。这个宏伟计划对已经收了善款的南京市政府部门来说是一个考验,毕竟“拿人家的手软”,做到一碗水端平不容易。

这创纪录的巨款真是让人欢喜让人忧,一座宏伟的报恩寺将因此得以重建,一座六朝古都或许也会因此增添几分豪气,但是“南朝四百八十寺”描绘的也不全是盛世图卷,它后面还有“多少楼台烟雨中”的一声叹息。十亿捐款建寺庙,公众闻之也不免要叹息。

风湿腰腿疼痛 介入冲击「疗法」根除 腰椎间盘突出突出

济南军区机关医院

济南军区机关医院风湿骨痛治疗中心引进军事医学科学院权威风湿骨痛专家,历经多年潜心研究出新科研成果“介入冲击疗法”,该疗法利用人体的解剖特征,将药物直接介入病变部位,对神经根进行冲击,疏通经络,调节血液循环,修复受损骨骼,补充骨髓所需的微量元素和营养,彻底解除神经压迫,消除疼痛,使神经受压3根起的头晕、手脚麻木、发凉、颈肩腰腿疼痛、酸痛不适、下肢无力等临床症状消失。该疗法具有不开刀、不住院、无痛苦、见效快等优点,辩证治疗腰椎间盘突出、风湿、类风湿、颈椎病、肩周炎、骨质增生、坐骨神经痛、股骨头坏死、腰腿疼痛等病症,不论病情轻重、病程长短,治疗后1至2天各种症状明显好转或消失,短期内即可让风湿骨痛患者恢复正常生活,彻底扭转以往其它疗法用药好药、停药就复发的弊端,给久治不愈、反复发作的患者带来了康复的希望。

为了让广大风湿病患者早日摆脱病痛,医院将于11月3日至30日特邀“介入冲击”疗法创始人赵主任、刘主任来院举行大型专家会诊活动,期间治疗费优惠20%,药费优惠10%,节假日不休,来诊请带相关检查资料。

专家介绍:0531-6695 6999
地址:济南市英雄山路21号军区大院内(长途汽车站东4、50路或市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路到“八一立交桥南站”下往南100米即到)

关注拆迁纠纷之二

与民争利的拆迁就不可能公正

公共专栏

□邵晓

随着城市化和房地产业高歌猛进,拆迁在我国几乎每一个城市都不断上演,由于各种配套政策不到位,拆迁往往面对着原住户的抵制,于是各种背景的“拆迁队”上马,挥动着各式武器或工具,强行拆迁或暴力拆迁,一时间,拆迁成为各方利益博弈的战场。在强行拆迁中,屡屡发生伤亡事件,自焚者有之,造土炮以自卫者有之,被填埋在挖土机上者有之。社会矛盾在拆迁中被激化,引起社会各界的关注和思考。

拆迁背后是各方利益的较量,地方政府要加速城市化和增加GDP,房地产开发商要尽快以更低价拿到土地,原住民要考虑各项赔偿不到位,以后的生

活是困顿还是富足。在这场较量中,很难达成一致,地方政府和房地产开发商之间的利益是一致的,房地产业发展有利于地方加速城市化和GDP增长。但房地产开发商和原住民的利益是對抗的,对居民的补偿多意味着房地产开发商成本的增加。

站在不同角度,坐在不同位置的社会各界,对拆迁的评论也不一致。从地方政府的角度出发,拆迁中出现的问题是由于房地产开发商操之过急和群众的过激行为导致的;从房地产开发商的角度出发,拆迁中出现的问题是由于地方政府的“不作为”和开发商的不仁导致的。在社会各方的利益诉求面前,应当用哪些公认的原则来评判谁的行为合理呢?

首先,社会的公平正义是最应该维护的,超越了一

切利益的诉求。在公元前320年,梁惠王问孟子对自己国家有什么有利的建议,这段著名的对话经现代性的解释可以理解为:政府不应当逐利,而应当去维护公平正义。如果国家和官员都追求利益最大化,就会“与民争利”,社会就会混乱。政府和官员要做的是“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”,应当把更多的精力放在改善民生和追求社会和谐上,而不是片面追求高速的GDP增长率。

其次,个人财产权利应该坚决保护,这是市场经济的基础。试想个人财产随时可以被政府征收或者被强盗掠夺时没有法律保护的社会里,个人最好的选择就是把所有的钱都用来享乐或者深藏起来,投资企业需要政府做后台,有学问的人会选择去政府做官,有武力的人会选择打家劫舍。经济增长从何谈起?目前,我国有些地方想尽快

发展经济,其出发点是好的,但如果依靠行政命令强行规划某块土地的用途,侵犯了个人的财产权利,使社会主义市场经济体系和法律制度受到侵害,政府威信受到损害,虽然这些无形的东西没有GDP增长率看着实在,但这些都是经济发展的无价之宝。

这样看来,站在国家长治久安和社会主义市场经济良性发展的角度,地方政府追求GDP增长率不宜过急,地产开发也应当依法进行。急需解决的问题是设计一套机制,使房地产开发商给出的补偿合理公平,还要限制个别“钉子户”坐地起价、提出过分要求。城市化和房地产开发有着巨大的收益,而这个收益应当让更多的人分享。比GDP增长更重要的是GDP增长里是否包容了公平正义和社会和谐。

■本版投稿邮箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

依法行政依的是什么“法”

>>>个论

□晏扬

以下两条新闻有必要放在一起评议:一是国务院日前发布《关于加强法治政府建设的意见》,《意见》指出,要全面推进依法行政,行政机关工作人员特别是领导干部要养成依法办事的习惯,防止“以权压法”、“以言代法”;二是陕西省富平县两名上访农民被警察押着在广场上接受“公开处理”,富平官方称此举“并不违法”、“是正确的”,“目的是教育本人和教育群众”。(均见11月9日《新京报》)

一些地方政府和官员,他们所依之“法”往往不是法律法规,而是各种红头文件和会议精神。富平官方手里就有一份“尚方宝剑”般的红头文件,该文件提出“对……采取极端方式上访造成严重后果的,依法严肃处理”,陕西省高院、高检、公安厅也下发了一个红头文件,将进京上访定性为“非正常上访”。

更可怕的是,一些地方

政府和官员所依之“法”,既不是法律法规也不是红头文件,而是领导的看法。有人戏谑说,在中国的一些地方,在一些官员的心目中,最大的法律不是《宪法》,也不是其他法律法规,而是领导的看法。领导的看法往往比法律法规更有威力,比红头文件更加管用,领导的看法由此成为一些地方政府和官员真正所依之“法”,“以言代法”在所难免。

当下,一些地方政府和官员依法行政,已经成为制造和激化社会矛盾、自损政府公信力和执行力的根源。依法行政的意义自不待言,但是,只有政府和官员依照法律法规办事,而不是依照领导的看法办事,只有各种红头文件和会议精神与法律法规保持高度一致,依法行政才不会走形、跑调、变味,政府的公信力和执行力才能不断提高。

EMBA 第十届
报名日期:10月20日至11月10日
联系电话:0531 32773233 32773293

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 气象热线: 96706 律师服务: 96706148 票务热线: 96706369 公告挂失: 96706

济南铁道职业技术学院 建校六十周年校庆公告

巍巍学府, 盛世华诞。2010年, 济南铁道职业技术学院将迎来六十年华诞。学院的前身是创立于1951年的济南铁路局中级技术学校, 1958年至1963年曾几易其名济南铁道学院, 后更名为济南铁路机械学校。2003年10月, 济南铁路局成人中专、济南铁路局广播电视大学与济南铁路机械学校合并, 升格为济南铁道职业技术学院。

励精图治, 薪火相传。经过六十年的不懈努力, 学院已发展成为一所拥有机械工程、机电装备、电气工程、信息工程、土木工程、管理、建筑工程、轨道交通八个系, 57个专业, 在校生规模达12000余人的国家骨干高职院校。先后为国家培养了5万余名德才兼备的技术和管理人才。

励精图治, 志存高远。为总结办学经验, 展示办学成果, 凝聚各方力量, 提升学院形象, 学院定于2010年10月16日隆重举行建校六十周年庆典。学院诚挚邀请新老校友及在学学子工作过的老师们、老教师、老职工和社会各界朋友届时参加庆典, 共叙情谊, 共谋发展。同话辉煌!

济南铁道职业技术学院
—2010年11月—

联系人: 于承光 于殿文 杨景刚 校庆办公室电话: 0531-66772034; 0531-66772267 学院网址: http://www.jtrp.cn
通讯地址: 济南市经十东路23000号 济南铁道职业技术学院校庆办公室 邮编: 250104

国际股骨头坏死援助公告

援助对象: 中、晚期股骨头坏死, 多次治疗无明显疗效者
援助方法: 电话报名→专家会诊后符合条件→药费半价→跟踪治疗→直至治愈
援助时间: 2010年11月5日-2010年11月30日
援助名额: 仅限3600名
全国免费电话: 400-8866-671
官方网址: www.ggtgf.com

国际股骨头基金会
中国股骨头坏死研究会
第七期 国际股骨头坏死援助公告
www.ggtgf.com